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Internasjonal skatt og avgift

Sidene er utarbeidet av advokatfull
mektigene Linda Hjelvik Amsrud og 
Morten Rivelsrud, begge Deloitte 
Advokatfirma AS.

Toppskatt pålegges 
selskapsinntekter i Frankrike
Som følge av det økonomiske klimaet, har 
statsministeren i Frankrike kunngjort flere 
kriseforebyggende tiltak, inkludert en 5 % 
ekstraordinær toppskatt som skal tillegges 
skatteforpliktelsene for selskaper som 
omsetter for mer enn 250 mill. euro.

Under nåværende skattelov beskattes over-
skudd i franske selskaper med en stan-
dardrate på 33,3 %. I tillegg kommer en 
sosial toppskatt på 3,3 % på skatteforplik-
telsen, hvis den overstiger 763.000 euro. 
Samlet resulterer dette i en effektiv sel-
skapsskatt på 34,43 %. For store selskaper 
med en omsetning på over 250 mill. euro 
kommer i tillegg den ekstraordinære topp-
skatten på 5 %, hvilket resulterer i en sam-
let skattebelastning på ca. 36,10 %.

G20-land styrker internasjonalt 
samarbeid
Alle G20-land har nå blitt enige om en 
multilateral konvensjon for å håndtere 
skatteunndragelse mer effektivt. Den mul-
tilaterale konvensjonen om administrativ 
assistanse i skattesaker tilbyr et vidt spekter 
av verktøy for å oppnå et grenseoverskri-
dende skattesamarbeid. Den inkluderer 
automatisk utveksling av informasjon, 
samtidige multilaterale skatteinspeksjoner 
og internasjonal assistanse i inndrivelse av 
skyldig skatt. Samtidig pålegger konven-
sjonen at det opprettes en sikkerhetsord-
ning for å beskytte konfidensiell informa-
sjon som utveksles.

Russland introduserer 
skattekonsolideringsregler
Underkammeret til parlamentet i Russland 
har tiltrådt tillegg til skattelov som fra  
1. januar 2012 introduserer skattekonsoli-
deringsregler for selskapsinntekter. For å 
falle innunder regelverket må følgende 
vilkår være oppfylt:

Et selskap deltar (in)direkte i selskaps-––
kapitalen til et annet selskap med 
minst 90 %
Samlet beløp av MVA, avgifter, og ––
selskapsskatt er ikke mindre enn 300 
mrd. RUR
Samlet beløp av salg er ikke mindre ––
enn 100 mrd. RUR.

Transaksjonsavgift for finansielle 
transaksjoner i EU
EU-kommisjonen har utarbeidet et forslag 
til innføring av en ny transaksjonsavgift 
for finansielle transaksjoner i EU. Forsla-
get innebærer at finansielle transaksjoner 
vil være underlagt en generell avgift på 
0,1 %. Derivater vil være underlagt en 
redusert avgift på 0,01 %. Dersom forsla-
get vedtas, vil transaksjonsavgiften tre i 
kraft med virkning fra 1. januar 2014. Det 
forventes at innføringen av transaksjonsav-
giften vil fremtvinge betydelige tilpasnin-
ger for de berørte aktørene.

Skjerpede fradragsregler for 
merverdiavgift i Belgia
Belgiske avgiftsmyndigheter publiserte  
25. oktober en fortolkningsuttalelse hvor 
tidligere praksis knyttet til fradragsrett ble 
betydelig innskjerpet. De nye retningslin-
jene innebærer at fradragsretten vil være 
avskåret i de tilfellene der en eiendel også 
benyttes av ansatte til private formål. Den 
skjerpede praksisen fører med seg en redu-
sert fradragsrett for bl.a. firmabil, laptop 
og mobiltelefoner.

Redusert avgiftssats i Frankrike for 
e-bøker
Med virkning fra 1. januar 2012 endres 
avgiftssatsen for omsetning av elektroniske 
bøker i Frankrike fra 19,6 % til 5,5 %. 
Elektroniske bøker vil derved – i motset-
ning til gjeldende regelverk i Norge – like-
stilles med ordinære bøker i papirformat.


